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HOOFDSTUK  I   :  SCHERMKLEDIJ  EN -MATERIAAL  - GILDEMATERIAAL -                                              HERSTELLINGEN    

A. SCHERMKLEDIJ EN -MATERIAAL

· Ieder nieuw lid koopt binnen de maand  na betaling van zijn eerste lidmaatschapsbijdrage een elektrisch wapen, een gildeshirt, badge met ons logo en een fil de corps. Bij aankoop van een schermvest wordt de badge  aangebracht op de mouw van de passieve arm (links voor de rechtshandige en omgekeerd).
· Tijdens alle trainingen alsook voor de competities is het voor alle leden verplicht in het gildeshirt met het logo aan te treden.  Zonder gildeshirt kan niet aan de oefeningen worden deelgenomen.  De gildeshirts zijn altijd voorradig en worden te koop aangeboden door de zaalverantwoordelijken.   Enkel wanneer een lid een shirt vraagt en de desbetreffende maat niet zou voorradig zijn kan worden geschermd met een ander shirt.  Dit is dan ook de enige uitzondering. 
· Naast het gildeshirt wordt van schermers die langer dan een jaar lid zijn verwacht dat ze aan de trainingen deelnemen in volledig schermtenue. De dames moeten een borstbescherming dragen. Ondervest is aangeraden maar niet verplicht.
· Welke schermkledij is verplicht bij nationale en internationale tornooien :

· schermmasker 1600 Newton

· schermvest  350 tot 800 Newton (voorzien van gildelogo, ev. ARABbadge)

· elektrische vest (floret)

· ondervest 800 Newton

· schermbroek 350 tot 800 Newton

· borstbescherming voor de dames 

· schermhandschoen

· lange witte kousen

· gildeshirt 

Voor de schermlessen zelf  bij één der schermmeesters dient men niet volledig in              schermuitrusting te zijn ; een masker 350-800 newton, schermvest en handschoen volstaan.  

· Kledij historische schermers is afhankelijk van het gebruikte wapen, langzwaard, rapier of militaire sabel. Meer info zie www.hallebardiers.be Item ‘Onze wapens/praktische info’
· Leden kunnen een startpakket (wapen-handschoen-T-shirt) aankopen via de gilde. Zie website ‘Aankopen materiaal’. Ieder lid mag natuurlijk vrij materiaal aankopen waar hij/zij wenst.

B. GILDEMATERIAAL

· Een nieuw lid kan gedurende het volledige eerste jaar gebruik maken van al het gildemateriaal zijnde schermvesten, schermhandschoenen, maskers…   .  

Wanneer zijn eigen wapen en/of fil stuk is kan hij eveneens gebruik maken van een gildewapen en/of fil tot zijn wapen hersteld is en dit volledig gratis gedurende het eerste jaar lidmaatschap.

Schermers die aan competities deelnemen dienen altijd over een eigen uitrusting te beschikken.  Gildemateriaal kan hiervoor nooit worden gebruikt.

Een historische schermer dient wel onmiddellijk zelf in te staan voor de aanschaf van voldoende  beschermende kledij.  Wij voorzien voor de eerste lessen wel een oefenzwaard/rapier en handschoenen.     
· Vanaf het tweede jaar lidmaatschap dient iedere schermer over een eigen basisuitrusting te beschikken zijnde een schermvest, ondervest (verplicht op tornooien),  schermbroek, handschoen, masker, borstbeschermer,  2 fils en 2 elektrische wapens.  Vanaf het 2 de jaar kan dus geen gebruik meer worden gemaakt van gildemateriaal.  

Indien dit niet het geval is wordt vanaf het 2 de jaar een huurprijs aangerekend van            € 100 per schermjaar.   De reglementering voor gebruik van gildemateriaal buiten de gilde blijft vanzelfsprekend van toepassing.  

· De orde in de wapenkamers moet altijd behouden blijven.

       
Na het schermen dient de gildekledij netjes terug te worden opgehangen.Vochtige 
            kledij nooit opvouwen!                                        

      
Alsook moeten de gebruikte maskers, handschoenen, bescherming, fils de corps, ... 

      
terug op hun plaats worden gelegd.

       
Iedere schermer dient goed na te gaan of  er geen materiaal werd achtergelaten.
Het gildemateriaal kan enkel in de gilde worden gebruikt en mag dus nooit worden  meegenomen naar huis of op tornooien (ook niet als reservemateriaal voor tornooien).

       
Enkel bij zeer speciale gelegenheden zoals bv. het Arabexamen wordt gildemateriaal 

       
meegenomen door een bestuurslid of een verantwoordelijke door het bestuur aangeduid. 

C. HERSTELLINGEN

·  Gildemateriaal dat door de gebruiker wordt stukgemaakt dient ook door deze te worden hersteld (bv. ritssluiting van een schermvest) of  dient aan de zaalverantwoordelijke te worden overhandigd voor herstelling door de wapenmeester. De meest courante braak is een lemmer. Na de herstelling wordt u via mail van de materiaalkost op de hoogte gebracht, de vereffening gebeurt via storting.
· Wapens en/of fil de corps die niet naar behoren werken dienen niet te worden terug-

geplaatst in de wapenkamer doch dienen aan de zaalverantwoordelijke te worden overhandigd voor nazicht.  Voor materiaal dat uit de wapenkamer wordt ontleend en  niet onmiddellijk naar behoren functioneert moeten geen herstelkosten worden betaald.  Deze blijven ten laste van de gilde. 
· Wanneer uw wapen defect is, vraagt u een herstelkaartje aan de zaalverantwoordelijke. Hij/zij zal uw wapen met het door u ingevulde kaartje bezorgen aan de wapenmeester. Daarna ontvangt u een mail om zo spoedig mogelijk de herstelkosten via storting te betalen. Ieder lid is vanzelfsprekend vrij om zelf in te staan voor herstellingen van eigen materiaal.Wanneer een herstelling van eigen materiaal volgens u niet voldoet dient u dit tijdens de schermsessie aan de zaalverantwoordelijke (die u de herstelling overhandigde) te melden zodat de herstelling in garantie opnieuw kan gebeuren.  Herstellingen die nadien opnieuw worden aangeboden vallen niet onder de garantie. Iedere schermer weet hoe delicaat elektrisch schermmateriaal kan zijn bij hardhandig gebruik of contact.

· De elektronische  schermpistes dienen met grote zorgzaamheid te worden behandeld.

Zo mag de verbindingsdraad tussen de fil de corps en de enrouleur nooit  worden losgelaten zodat deze terugspringt en in vele gevallen stukspringt.  Een dergelijke herstelling is zeer duur.  Wanneer een schermer zich dus loskoppelt van een piste dient hij terug te wandelen tot bij de enrouleur vooraleer de verbindingskabel volledig los te laten.   Schermers die de draad toch laten terugspringen zullen de  herstellingskosten dienen te vergoeden wanneer er schade zou zijn.

HOOFDSTUK  II   :  TRAININGSDAGEN EN LESSEN

· Voor de jeugd op floret en degen zijn volgende schermdagen van toepassing :

Zaal Xaverianen :

Zaterdagvoormiddag van 09.30 u tot  11.30 u.
Zaal Kruispoort :

Woensdagnamiddag van 17 u tot 18 u groep 1 floret

                                  van 18 u tot 19 u groep 2 floret
                                  van 19 u tot 20 u groep 3 floret
Vrijdagavond           van 18.30 u tot 20 u jeugd competitie floret (op uitnodiging v.d. trainers)
· Voor de degenschermers + 18 jaar -ev. jonger dan 18 jaar, enkel mits toestemming- gelden volgende dagen :
      Zaal Xaverianen :
Donderdagavond van 19.30 u tot 21.30 u 
Zaal Kruispoort :

Vrijdagavond van 20.00 u tot 22.00 u 
Voor beginners zaterdagochtend van 9.30 u tot 11.30 u

Zaal Sporthal Drie Hofsteden te Kortrijk :

Maandagavond van 19.00 u tot 21.30 u
Woensdagavond van 20.00 u tot 22.00 u

· Voor de degenschermers -+ 18 jaar- is de Kruispoort op vrijdag toegankelijk voor alle categorieën die elektrisch kunnen schermen. 

· Voor de historische schermers + 18 jaar is er iedere zaterdag training in zaal Xaverianen van 10.00 u tot 12.00 u en elke donderdagavond van 19 u tot 21u. Elke woensdag van 20u tot 22u is er in zaal Kruispoort les op militaire sabel. Elke maandagavond van 20u tot 22u is er in zaal Kruispoort les op rapier. Voor de veiligheid zijn toeschouwers pas welkom na goedkeuring van de lesgever.
· Elke dinsdagavond wordt er in de Kruispoort van 20u tot 22u laserschermen aangeboden.

· Iedere eerste donderdag van de maanden oktober tot en met juni is er in zaal Xaverianen  het gildekampioenschap degen voor de categorie Réginal en iedere derde donderdag van de maand voor de categorie Cardinal.  De cat. Réginal zijn gevorderde schermers ; de cat. Cardinal zijn de beginnende en semi-gevorderde schermers  Iedere schermer op degen wordt geacht hieraan deel te nemen.  Schermers met minder dan  1jaar  ervaring dienen wel de goedkeuring te vragen aan hun  schermmeester.

· Gevorderden staan altijd ter beschikking van de beginners om deze met raad en 

daad bij te staan. Als beginner mag u dus altijd hulp vragen aan een gevorderde schermer/historische schermer die u met alle plezier zijn kennis zal overbrengen.
· In de zaal zijn de Meesters heer en meester en moeten alle leden hun richt-

lijnen en instructies volgen.  Wanneer bepaalde instructies volgens u niet kunnen kan u            deze altijd bespreken met de zaalverantwoordelijke (altijd een bestuurslid) wiens                    beslissing  definitief is.  De zaalverantwoordelijken waken  tevens over de orde  in de zaal.  Klachten kunnen ook geuit worden bij leden van het sportcomité (zie Hoofdstuk V).
· Voor, tijdens en na de schermoefeningen is het voor de jeugd verboden de schermzaal als speelplaats te gebruiken alsook de openbare weg, gangen, douches en parking. Tijdens de training wordt het gebruik van smartphones niet toegestaan.

· Onmiddellijk na de schermoefeningen  zijn de ouders en/of de begeleiders van de kinderen aansprakelijk voor hun daden.  De schermgilde zal geen schade al dan niet aan derden ten laste nemen ook al worden deze spelenderwijze en niet met kwaad opzet berokkend.  Wij voorzien na het schermen geen oppasdienst zodat wij de ouders vragen hun kinderen tijdig op te halen.

· Voor hun eigen veiligheid worden toeschouwers niet toegelaten in de zaal Kruispoort. Men kan gebruik maken van de barruimte. Een lemmer kan breken en wegspringen richting publiek. Schermers dragen beschermende kledij en zijn verzekerd, toeschouwers niet.

· Na de lessen/oefeningen doet de zaalverantwoordelijke het nodige voor de opberging van het materiaal en de afsluiting van de wapenkamers en de zaal .

· De leden dienen zo stipt als mogelijk aanwezig te zijn zodat de Meesters hun tijd-

planning kunnen volgen.    Het is de zaalverantwoordelijke  toegelaten leden te weigeren in de zaal alsook is het de Meesters toegelaten les te weigeren aan leden die zich 30 minuten na aanvang van de oefeningen aanmelden.  Dit om de leskwaliteiten te kunnen waarborgen.  Voor de jeugd wordt een striktere planning gevolgd zodat jongeren  die zich  15 minuten  na aanvang van de lessen aanmelden niet meer kunnen deelnemen aan de schermoefeningen.  Tijdig aanwezig zijn is zeer belangrijk gezien er altijd gestart wordt met opwarming en groepslessen .

· Leden die individuele les wensen dienen bij hun aankomst in de zaal onmiddellijk hun naam te noteren op het daarvoor voorziene bord.   De volgorde van het bord al naar gelang het wapen en de ervaring van de schermer dient door de Meester te worden gerespecteerd.   Alle schermers hebben recht op evenveel les.

· Alle leden dienen bij het betreden van de schermzaal de Meesters en de bestuursleden te begroeten met hun titel .  Schermmeesters, Schwertmeisters en initiators dient u  zoals gebruikelijk als Meester of Maître aan te spreken.  Zaalverantwoordelijken zijn leden van het bestuur van onze Gilde en zijn te herkennen aan hun bestuurstitel die vermeld staat onder het logo op de jas.  Het aanspreken van een schermmeester bij naam of voornaam is ongepast. Het is vanzelfsprekend dat u ook de andere schermers groet zonder echter de lessen te storen.
· Private betalende lessen worden op aanvraag georganiseerd en dienen door het Bestuur te worden goedgekeurd. Op eigen initiatief les afspreken met de Meester is verboden evenals het vrij oefenen op andere locaties of vrij oefenen zonder een erkend bestuurslid en/of lesgever.

HOOFDSTUK  III  :  TORNOOIEN en SELECTIECRITERIA

A. TORNOOIEN

· Ieder lid dat aan tornooien wenst deel te nemen dient over eigen schermmateriaal alsook over reservewapens en fil de corps te beschikken.

Uitzondering op deze regel waar het gildemateriaal wel mag gebruikt worden zijn de competities in gildeverband al dan niet buiten de zaal.  Wel blijft de verplichting om over een eigen fil en wapen te beschikken bestaan.  Onder competities in gildeverband wordt verstaan alle intern ingerichte tornooien (Sire- en Koningstornooi en Tir du Roi). Deze zijn enkel voorbehouden voor eigen leden van onze vereniging.
· Alle tornooien op degen worden aangekondigd via mail en men dient zich dan ook via de tornooimeester Stefaan Delafontaine in te schrijven. Alle tornooien op floret worden aangekondigd door jeugdverantwoordelijke Hippoliet Vandermeulen die dan het nodige doet voor de inschrijving. 

· Beginnende schermers  (schermers met minder dan 1 jaar ervaring) dienen om deel te kunnen nemen aan tornooien de goedkeuring van de schermmeester te genieten.

De jeugd dient altijd de goedkeuring te genieten van de schermmeester vooraleer zich in te schrijven voor een tornooi.  De tornooimeester dient dan ook voor de definitieve inschrijving gebeurt, de lijst na te gaan met de schermmeester.

· Debutanten die aan tornooien wensen deel te nemen kunnen altijd met de tornooi-

      meester en/of hun schermmeester nader afspreken.   Dit daar er een groot aanbod is in

      tornooien en u zo er de tornooien kan uitpikken die het best bij uw mogelijkheden               

      aansluiten.

· Schermers die deelnemen aan de nationale en internationale tornooien ingericht door onze Gilde kunnen door de verantwoordelijke organisator gevraagd worden om te helpen bij de opbouw en afbraak van de installaties die nodig zijn voor het tornooi. 

· A-schermers kunnen om hun kwalificaties te behalen voor E.K., W.K. en Olympische 

Spelen op financiële steun van de vereniging rekenen.  Dit  bedrag wordt door het bestuur bepaald in samenspraak met de schermer en de eventueel betrokken sponsors.
B. SELECTIECRITERIA

1. Schermers die wensen deel te nemen aan het ploegentornooi van de Hallebardiers of een ander binnen- of buitenlands tornooi moeten zichzelf altijd tijdig en via e-mail inschrijven bij de tornooimeester. Met mondelinge inschrijvingen wordt geen rekening gehouden. Inschrijvingen na  uiterste datum en uur komen evenmin in aanmerking.
2. Indien er meer kandidaten zijn dan te begeven plaatsen, bepaalt het sportcomité van het betreffende wapen wie wel en wie niet kan deelnemen. Daarbij zal het sportcomité de volgende criteria gebruiken als leidraad, zonder dat zij als abslolute wet gelden:

a. De winnaar van het Siretornooi en de top 2 van de Réginalcompetitie van het vorige seizoen kunnen automatish aanspraak maken op een selectie. Hetzelfde geldt voor de Keizers van de gilde voor zover zijn nog actief schermen op het wapen in kwestie.

b. Voor de andere te begeven plaatsen wordt rekening gehouden met:

· De resultaten op nationale en internationale tornooien en de clubcompetities 
van het lopende seizoen en het voorbije seizoen.

· De regelmatige aanwezigheid op trainingen.

· Het advies van de Maître.

c. Datum en uur van inschrijving zijn geen maatstaf.

3. Specifiek voor het ploegentornooi van de Hallebardiers geldt nog het volgende:
a. Ploegen 1 en 2 worden samengesteld volgens bovenstaande criteria.

b. Voor ploegen 3 en 4 kan ook de bijdrage aan de gilde in aanmerking genomen worden. In het bijzonder zal plaats voorzien worden voor schermers die het vorige jaar een belangrijke bijdrage hebben geleverd aan de organisatie de dag van het tornooi (barwerking, materiaal, opruiming pistes…), voor zover zij nog actief schermen op het wapen.

c. In het kader van de gildegeest worden alle Hallebardiers die deelnemen aan het ploegentornooi geacht te helpen bij de opbouw van de zaal op de vooravond van het tornooi en/of bij de opruiming van de zaal, de verhuis, het uitladen aan de Kruispoort of de opkuis daags nadien. Bij hun inschrijving vermelden zij voor welke taken zij zich opgeven.

HOOFDSTUK IV :  ALGEMENE INFORMATIE

Website :

Onze website www.hallebardiers.be biedt aan alle leden toegang tot de ledensectie waarvoor u na betaling van uw eerste lidmaatschapsbijdrage het paswoord ontvangt.    

Inschrijving :

Na 1 oefenles, die gratis is, volgt er indien gewenst  een inschrijving.

Dit kan gebeuren via de zaalverantwoordelijke..

Hernieuwing van het inschrijvingsgeld gebeurt om het jaar. 

Het lidgeld valt uiteen in drie onderdelen:

· bijdrage aan de schermbond

· verzekering tegen sportongevallen, er is een vrijstelling voor lichamelijke schade van €125
· vergoeding schermzaal en lessenpakket

Schermlicentie :
Is een bewijs dat men aangesloten is bij een erkende schermvereniging. 

De Vlaamse schermbond verzekert alle  aangesloten schermers voor het geval dat er iets

fout loopt tijdens officiële trainingsdagen en op erkende tornooien.   

Een licentie kan men verkrijgen wanneer de schermer:

1. lidgeld betaald heeft.

2. zijn medisch formulier ingevuld door de dokter aan de schermclub terugbezorgt .  Dit medisch document dient  jaarlijks (voor de jeugd) en vijfjaarlijks voor de senioren op uitnodiging van het secretariaat  te worden toegestuurd voor 30 augustus van ieder jaar.

Een licentie geldt voor één jaar, na het seizoen is er (ten gevolge van het nieuwe sportdecreet) een transferperiode.

ARAB – KVSB.  Enkel van toepassing voor de jeugd.

Verkrijgt men door het afleggen van het ARAB examen.

Het is een identiteitskaart van de schermer.

Indien men slaagt krijgt men een diploma,  kenteken voor op de schermvest en een schermboekje waar de uitslagen van de tornooien worden in opgetekend.

Er zijn verschillende graden in het ARAB.

Voor sommige tornooien is men verplicht geslaagd te zijn voor het ARAB om te kunnen deelnemen.

De schermmeesters staan in voor de organisatie van de ARABexamens op jaarlijkse basis voor de verschillende graden alsook voor de opleiding van onze schermers naar het examen toe.


  
HOOFDSTUK V : SPORTCOMITES
Elk wapen heeft zijn eigen sportcomité. Dit comité bestaat uit actief schermende (bestuurs)leden waarvan één iemand hoofdverantwoordelijke is. Zij komen op regelmatige basis samen om praktische problemen te bespreken om zo een betere werking te garanderen.
Meer ingrijpende wijzigingen of grotere problemen worden doorverwezen naar het Bestuur.

Hoofdverantwoordelijke sportcomité floret:

Hippoliet Vandermeulen
hippoliet@live.be
Hoofdverantwoordelijke sportcomité degen:

Christophe Fonteyne

christophe.fonteyne@hallebardiers.be
Hoofdverantwoordelijke sportcomité degen Kortrijk:

Dirk Levecque

dirk_levecque@hotmail.com

Hoofdverantwoordelijke sportcomité langzwaard en laserschermen:

Sebastiaan Pollet

sebastiaan.pollet@gmail.com
Hoofdverantwoordelijke sportcomité militaire sabel:

Hannes Dendooven

hannes.dendooven@gmail.com
Hoofdverantwoordelijke sportcomité rapier:

Nele Vansteenkiste

nele.vansteenkiste@hallebardiers.be
